

习近平向“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会致贺电

新华社北京11月30日电 11月29日，联合国举行“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会，国家主席习近平向大会致贺电。

习近平指出，巴勒斯坦问题是中东问题的核心。巴勒斯坦问题实现全面公正持久解决，巴勒斯坦和以色列两国和平共处，阿拉伯和犹太两大民族共同发展，符合巴以双方共同利益，符合地区稳定的长远目标，符合所有爱好和平、主

持正义国家和人民的共同期待。解决巴勒斯坦问题必须坚持正确原则和方向。国际社会应该坚持客观公正，倡导包容互谅，以马德里和会30周年为契机，为推动巴以双方基于“两国方案”重启平等对话提供更多助力。与此同时，要继续帮助巴勒斯坦人民抗击新冠肺炎疫情，切实改善巴勒斯坦经济民生和人道主义状况。

习近平强调，中国高度关注巴勒斯坦

问题，坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利正义事业。中国在巴勒斯坦问题上将始终主持公道正义，积极劝和促谈，继续向巴勒斯坦方面提供人道、发展、抗疫等援助，支持联合国方面相关努力。中国是巴勒斯坦人民的真诚朋友。作为安理会常任理事国和负责任大国，中国将继续同国际社会一道，为促进巴勒斯坦问题早日解决、实现中东地区持久和平稳定作出积极贡献。

《求是》杂志发表习近平总书记《关于〈中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议〉的说明》

新华社北京11月30日电 12月1日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《关于〈中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议〉的说明》。

习近平指出，我们党历来高度重视总结历史经验。党中央认为，在党成立一百周年的重要历史时刻，在党和人民胜利实现第一个百年奋斗目标、全面建成小康社会，正在向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈

进的重大历史关头，全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验，对推动全党进一步统一思想、统一意志、统一行动，团结带领全国各族人民夺取新时代中国特色社会主义新的伟大胜利，具有重大现实意义和深远历史意义。

习近平指出，党中央认为，党的百年奋斗历程波澜壮阔，时间跨度长，涉及范围广泛，需要研究的问题多。总是要按照总结历史、把握规律、坚定信心、走向未来的要求，把党走过的光辉历程总结好，把党团结带领人民取得的

辉煌成就总结好，把党推进革命、建设、改革的宝贵经验总结好，把党的十八大以来党和国家事业砥砺奋进的理论和实践总结好。

习近平指出，党中央认为，总结党的百年奋斗重大成就和历史经验，要坚持辩证唯物主义和历史唯物主义的方法论，坚持正确党史观、树立大历史观，旗帜鲜明反对历史虚无主义。

习近平指出，对这次全会决议起草，党中央明确要求着重把握好以下几点。第一，聚焦总结党的百年奋斗重大

成就和历史经验，以推动全党增长智慧、增进团结、增加信心、增强斗志。第二，突出中国特色社会主义新时代这个重点，引导全党进一步坚定信心，聚焦我们正在做的事情，以更加昂扬的姿态迈进新征程、建功新时代。第三，对重大事件、重要会议、重要人物的评价注重同党中央已有结论相衔接，体现党中央对党的百年奋斗的新认识。习近平还对决议起草过程、基本框架和主要内容作了说明。

全省冬春火灾防控工作电视电话会议召开 谌贻琴李炳军作批示

贵州日报讯（记者 黄军）11月30日，省政府召开全省冬春火灾防控工作电视电话会议，认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要论述和视察贵州重要讲话精神，以及党的十九届六中全会精神和省委、省政府部署要求，分析研判当前全省安全生产形势，部署今冬明春火灾防控工作，确保社会大局稳定和人民群众生命财产安全。省委书记、省人大常委会主任谌贻琴，省委副书记、省长李炳军作批示。省委常委、常

务副省长李再勇讲话。副省长郭瑞民参加会议。副省长吴胜华主持会议。谌贻琴在批示中指出，近年来，全省各地各有关部门认真落实中央和省委、省政府决策部署，有效防范化解各类火灾风险，及时应对处置各类火灾事故，推动消防安全和森林防火工作取得积极成效。冬春季节是我省防火的重点时期，全省上下要深入贯彻落实习近平总书记关于加强森林草原防火和防灾减灾工作的一系列重要指示精神和视

察贵州重要讲话精神，坚持人民至上、生命至上，坚决扛起防范化解重大安全风险的政治责任，时刻保持清醒认识和高度警惕，坚持以防为主，深入开展拉网式大排查，紧盯重点部位和重要时间节点，强化火源管控、加强预警监测、做好应急救援准备、推进防火体系和能力现代化，坚决防范重特大火灾和扑火人员伤亡事件发生，为全省高质量发展创造安全环境。

李炳军在批示中强调，要坚决落实

统筹发展和安全的要求，切实克服松懈麻痹思想，盯紧风险突出的行业、领域和区域，强化隐患排查整治，加强公共消防基础设施和森林防火设施建设，抓实农村特别是传统村落火灾防范，建强灭火救援队伍，提升灾害事故处置能力，最大限度降低火灾风险和伤亡损失，更好服务保障全省高质量发展和安全稳定大局。

（下转2版）

吴强到大方县调研并宣讲党的十九届六中全会精神时强调

切实把党的十九届六中全会精神转化为创新实践 奋力书写建设贯彻新发展理念示范区大方新篇章

本报讯（记者 韩磊 陈曦）11月29日至30日，省委常委、市委书记吴强到大方县调研“四化”推进和经济社会发展等工作，宣讲党的十九届六中全会精神，看望基层干部群众。他强调，要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和习近平总书记视察贵州重要讲话精神，对贵州对毕节工作的重要指示批示精神，切实把党的十九届六中全会精神转化为推动大方经济社会高质量发展的创新实

践，奋力书写建设贯彻新发展理念示范区大方新篇章。市委常委、副市长杨得志，副市长谢志昌参加座谈。油杉河景区位于大方县境东北部，景区集峡谷河流、奇石险峰、森林草甸为一体，享有“中国最美休闲度假旅游目的地”等美誉。吴强首先来到景区崔苏坝和仙字屯景点，听取大方县旅游产业化及闲置低效旅游项目盘活工作情况

汇报，详细了解景点打造、接待人数和旅游收入等情况，实地察看景点建设运营状况，强调要正确处理旅游开发与环境保护的关系，加强景区景点联动，打造一批精品旅游线路，扎实做好“旅游+”文章，想方设法让游客留下来、让消费活起来；要充分利用景区生物多样性的特点，加强科普基地建设，积极开展科普教育，不断丰富景点内容，把景区功能最大程度发挥出来，着力打造

精品旅游景区；要抓好旅游安全和景区管理，加强旅游通达能力和接待能力建设，不断提升景区知名度和美誉度。吴强十分关心大方新型工业化和农业现代化情况。来到位于大方县的贵州省海美斯科技有限公司，吴强认真听取大方县新型工业化推进情况汇报，详细了解工艺流程、原料供应、品牌打造等情况，勉励企业要主动融入地方发展，奋力突破资源能源瓶颈。（下转2版）

奋斗百年路 启航新征程

毕节：让生态成为常态 把绿色建成底色

□ 本报记者 陈燕民 史开云

赫章县河镇乡海雀村从“苦甲天下”到建起“绿色银行”，大方县羊场镇穿岩村从“连个雀子做窝的地方都没有”到“全国生态文化村”，大方县小屯乡滑石村从一次泥石流损失700多万元到森林覆盖率80%以上……

缔造“绿色传奇”的海雀村老支委文朝荣，为了植树造林而辞去乡党委书记的金沙县杨明生，种一辈子树并全部捐献给国家的大方县对江镇（原高店乡）农民胡素文，带领全寨苗族群众种树8000余亩的大方县兴隆乡农民项德祥……

一处处以点带面的试验，一个个植树造林的英雄，一波又一波的毕节人奋楫扬帆，凝聚起毕节人低头种树、抬头望路的不屈之志。

自毕节试验区成立以来，毕节始终

将生态文明建设摆在突出位置，持续把生态资源转变为毕节最大的生态财富、生态优势和生态品牌。近年来，毕节始终坚守生态和发展两条底线，深入践行“绿水青山就是金山银山”的理念，守护一汪碧水，写好绿色篇章，挖掘生态价值，为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，助力建设贯彻新发展理念示范区探索新路。

从“河长制”到“河长治”

山峦叠嶂，水波粼粼，在乌江之畔的金沙县化觉镇，前顺村的民居掩映在山水间，尽显诗情画意。

化觉镇位于金沙县东南部，呈“一”字形镶嵌在乌江上游北岸，乌江画廊穿越其境内36公里。近年来，该镇不断深入推进治水工作，有力地促进了

乌江沿岸管理、水资源保护，实现了从“河长制”到“河长治”的转变。

“以前水里总是散发血腥臭味，生活垃圾都倒在江里，大家都不愿意去岸边。经过治理，现在水清了，在河边散步很舒服。”前顺村村民肖周军告诉记者，水清、岸绿、景美得益于河长制在该镇的全面推行。

几年来，该镇对镇内乌江干流、支流（小河）、野纪河落实县、乡、村三级河长制，制作安装河长公示牌11块，明确工作责任。

截至目前，当地已开展县级河长巡河19次，镇级河长巡河63次，村级河长巡河644次，形成了责任明确、协调有序、监管严格、保护有力的河库管理保护机制，为实现河、库功能永续利用提供制度保障。

（下转2版）



近年来，纳雍县积极探索“公司+合作社+农户”的运营模式，推动当地蛋鸡养殖规模化、集约化、标准化发展。该县沙包镇青杠社区蛋鸡养殖场已实现自动化管控。据悉，青杠社区蛋鸡养殖场存栏蛋鸡100万羽，日产蛋50余万枚，生产的鸡蛋销售到省内市场和沿海城市，有效推动当地经济发展和群众增收致富。（本报记者 陈曦 摄）

市政协召开二届常委会第三十一次会议

本报讯（肖昌元 报道）11月30日，市政协召开二届常委会第三十一次会议，传达学习中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议精神，强调要把学习贯彻党的十九届六中全会精神作为当前和今后一个时期政协工作的重中之重，准确把握精神实质，统一思想、意志、行动，全力助推毕节高质量发展。市政协主席杨宏远，副主席马培译、肖远福、秦天志，秘书长谢祥贵出席会议。马培译主持会议。

杨宏远指出，党的十九届六中全会是在中国共产党成立100周年的重大历史时刻，开启全面建设社会主义现代化

国家新征程之际召开的一次具有里程碑意义的重要会议，必将推动全党进一步统一思想、统一意志、统一行动，团结带领全国各族人民以史为鉴、开创未来，夺取新时代中国特色社会主义新的伟大胜利。

杨宏远强调，要深刻领会全会的重大历史意义，深刻领悟“两个确立”对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要把学习贯彻全会精神作为当前及今后一个时期的重大政治任务抓紧抓实抓好，（下转2版）

今日导读

“抓”住老人们的心

——纳雍县利园街道蟠龙社区创建全国示范性老年友好型社区工作小记

《《《 5版